

FIESTAS EN VIZCAYA

MAMARIGA.—A las diez de la mañana, apertura de las fiestas con el lanzamiento de un cohete-bomba, desde la plaza Virgen del Mar. A continuación, pasacalles con txistularis de la Academia Batasuna de Portugalete, del grupo de danzas Etorzkuna y banda de cartón El Liano. A las once, primera salida a la carrera pedestre, sin discriminación de sexos, en grupos de cadetes, juveniles, senior y veteranos. A las doce y media del mediodía, inscripción de las cuadrillas para el rally de buen humor, alegría y chiquiteo. A la una, presentación y concurso de trajes típicos del País Vasco, para niños y niñas, de tres a ocho años. A las cuatro y media de la tarde, organizado por la Cultural Deportiva Mamariga, gran partido entre gordos y flacos, en el campo de San Juan. A las siete, alarde de danzas vascas. A las once, verbena, amenizada por el conjunto «Unis».

LARRONDO.—A las nueve de la mañana, pasacalles por la banda de txistularis, Triki-Trixa y banda de cartón. A continuación, concurso de tortillas local. A las doce y media del mediodía, exhibición de jotas vascas y aurrekua. Por la tarde, concurso de sukalki. A las cinco y media, encuentro de fútbol entre los equipos C. D. Derio y C. D. Lujua. A las siete y media, actuación del grupo Gaztedi. A continuación, presentación de las cauzelas de sukalki y gran verbena hasta las tres de la madrugada.

LEQUEITIO.—A las nueve de la mañana, dianas por los txistularis. A las diez, solemne misa mayor. A las once, en la plaza de Insurza, partido de fútbol de carácter local. A la una del mediodía, alarde de txistularis, dirigido por Miguel de Arrieta. Por la tarde, en el frontón municipal, partido de pelota a mano, entre los ases de la especialidad. A las cinco y media, en la bahía, regatas de trainerillas «Il Bandera de Lequeitio». Desde las nueve de la noche en adelante, romería a cargo de la banda de música local y un afamado conjunto. A las once, salida de Susko-Zezena.

ERANDIO.—A las nueve de la mañana, dianas por txistularis. A las once, III Concurso de Bacalao al pil-pil y txoznas. A las cinco y media de la tarde, grandes pruebas de arrastre de piedra por bueyes. De once de la noche a tres de la madrugada, animada verbena, amenizada por una orquesta y la banda de música.

PLENCIA.—A las nueve de la mañana, pasacalles por la banda de música y la comparsa de cabezudos. A las doce y media, selecto concierto dirigido por el maestro Beitia. A las dos, coctel San Antolín. A las seis de la tarde, una vez más, el conocido ganadero Conde de Orozco, Benigno Manzarbeitia, nos deleitará con sus reses bravas. A las ocho, romería y verbena hasta las cuatro de la madrugada, amenizada por la banda de música y la orquesta Egan. A la una de la madrugada, se quemarán unos preciosos fuegos artificiales.

CEBERIO.—A las once, pasacalles. A las doce, misa en honor de San Antolín. A las doce y media, partidos de pelota. A las siete de la tarde, concurso de bacalao con importantes premios. A las ocho y media, rally humorístico. A las diez de la noche, teatro a cargo del grupo de Busturia. A las doce, verbena. En el intermedio habrá baile de disfraces y toro de fuego.

GALDAMES.—A las once, misa mayor y aurrekua de honor. A las doce, pasacalles. Doce y media, II gran exhibición de deporte rural, modalidad de levantamiento de piedra, en la que intervendrán Aretxa II, Basáñez y los hermanos Ogikie. A la una y media, juegos infantiles. A las cinco de la tarde, partido de fútbol entre viejas glorias y jóvenes de la localidad. A las diez y media de la noche, gran concurso de disfraces. A las doce, verbena.

GÜENES.—A las ocho y media de la tarde, pasacalles por la banda de txistularis, con disparo de cohetes anunciantes las fiestas. De nueve a dos de la madrugada, gran verbena. A las once de la noche, actuación del grupo musical-vocal Indarra. A la una, gran chocolatada.

CASA PALENTINA (Baracaldo).—A las cuatro de la tarde comienzo de las fiestas con el disparo de cohetes. A las cuatro y media, en el campo de los Salesianos, semifinales del «IX Torneo de Fútbol San Antolín». A las seis, partido de fútbol entre casados y solteros, socios de la Casa. A las once, baile de sociedad, amenizado por una afamada orquesta.

VALLE DE OROZCO.—A las nueve de la mañana, pasacalles. A las once, solemne misa mayor. A las once y media, finales del torneo de pelota a mano. A las doce y media del mediodía, encierro desde Arnauri a la plaza de toros. A la una, desencajonamiento del ganado que se va a lidiar en la novillada de la tarde. A las siete de la tarde, grandiosa novillada, en la que se lidiarán dos novillos de la ganadería de Herederos de Policarpo Rivas Sánchez, por los espadas Roberto Bermejo y Manolo Nozal. A continuación, en la plaza de toros, romería-verbena. A las doce de la noche, III concurso de disfraces.

SAN SALVADOR DEL VALLE.—A las once, pasacalles, seguidamente, concurso de bacalao al pil-pil. A las cinco y media de la tarde, III gran bajada. A las diez y media de la noche, festival vasco, en el campo de balonmano.

IRAUREGUI (Baracaldo).—A las doce del mediodía, pasacalles con cabezudos. A la una, actuación del grupo de danzas. A las seis de la tarde, suelta de vaquillas. A las siete y media, comienzo de la gran verbena con toro de fuego y despedida de las fiestas.

LARRABEZUA.—A las ocho y media de la tarde, actuación de txistularis. A las nueve y media, orquesta Indar-Trabes. A las diez y media, concurso de cantantes noveles.

BURCEÑA.—A las doce del mediodía, pasacalles. A las cinco de la tarde, «Il Bandera Cadagua de Bateles». A las siete y media, exhibición de triki-trixa. A las diez de la noche, verbena.

ZAMUDIO.—A las nueve de la mañana, comienzo de las fiestas con un pasacalles. A las diez, inscripción de cauzelas para el concurso de bacalao al pil-pil. A las doce del mediodía, misa en la ermita de San Antolín. A las dos, presentación, ante el jurado, de las cauzelas para el concurso. A las seis de la tarde, gran concurso de jotas vascas. A las diez de la noche, primera tanda del «II Gran Concurso de Arrastre de Piedra por Burros», en el probadero de Aranliza. A continuación, verbena hasta altas horas de la madrugada.

Hoy, a las 11 de la mañana, en el Arenal

FINAL PROVINCIAL DEL XX CONCURSO DE CASTILLOS Y ESCULTURAS EN LA ARENA

Hoy, sábado, a las once de la mañana, se celebrará en el Arenal la fase final provincial del XX Concurso Nacional de Castillos y Esculturas en la Arena.

En el concurso, organizado por Coca-Cola, con la colaboración de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO y el Ayuntamiento de la villa, participarán los 30 clasificados en las fases locales. El campeón representará a Vizcaya en la final nacional que tendrá lugar en Barcelona durante las fiestas de la Merced.

Los clasificados que participarán en esta fase final son los siguientes:

Gallarta: Francisco Bermejo y Gabriel Puertas. Las Carreras: Manuel Tena y Jesús Villa. Munguia: Miguel Ángel Ruiz y José Ignacio Gañaan.

Sestao: María Teresa Trápaga y José María García.

Algorta: Pedro Luis Docampo y Ricardo Palomar.

Baquio: Francisco Jaca y José Miguel Suárez. Baracaldo: Javier Pérez y Miguel del Moral. Górliz: María del Moral Mezquía.

Ondárra: Itxasne Arámbarría, Gotzon Iparragirre y Joseba Arámbarría.

Lequeitio: Ángel Ugarteberu, Iñaki Ugarteberu y Luis Calle.

Deba: Ruth Neches y Juncal Alda.

Somorrostro: Aitor Viota y Joseba Aróstegui. Castro Urdiales: José Ignacio Rodríguez, Miguel Payá y José Miguel Sanz.

Sopelana: Martín Arribas y Jorge Blanco.

Continúan con gran éxito

las fiestas erandiotarras

Los txikis tuvieron su día en Erandio. Los txistularis infantiles abrieron los festivales y el concurso de pintura al aire libre empezó a su hora prevista.

Cuarenta y cuatro participantes entre cuatro y catorce años cogieron todos sus bártulos y en unas mesas preparadas debajo de los actos comenzaron todos a pintar algo que tuviera relación con Erandio. Como es de suponer, la mayoría de los «txikis» se inclinaron por plasmar en sus papeles algo relacionado con la contaminación que afecta día y noche al pueblo. En varios dibujos pudimos ver múltiples chimeneas que llenaban de humo el ambiente.

Otros niños se dedicaron a pintar cosas relacionadas con las fiestas que se están celebrando, y así, más de uno dejó dibujado el kiosko de la plaza o la churrería de Antonio.

Nada más terminar el concurso, que luego un jurado examinó exhaustivamente para dar los premios, comenzaron una infinidad de juegos en la plaza. Las carreras de sacos rompieron el fuego y alguna que otra rodilla de los «txikis», que se empeñaban en llegar los primeros.

También hubo concursos sorpresas; había que traer en menos de una hora una caja de zapatos con una hormiga, una mosca y otro animal, además era imprescindible aparecer disfrazados. Aquí las madres batieron todos los récords porque casi en menos de media hora los «txikis» ya estaban ataviados con las ropas más raras para ganar el premio.

Por la tarde hubo payasos y a diferencia de otros años, los cómicos fueron unos chavales de catorce años que durante todo el mes de agosto han ensayado sin cesar para que, ayer, los niños pudieran reir con toda ilusión.

La Asociación de Padres de Alumnos de José Antonio de Erandio, que han sido los encargados de este día del «txiki», lo hicieron francamente bien, y todos disfrutaron de lo lindo. Y para que quede constancia del día y los niños puedan verse durante el invierno, un padre tomó película de

todos los concursos y así en el invierno durante las proyecciones que todas las semanas se organizan los pequeños podrán ver repetido un día tan divertido.

TERESA DOUEIL



No faltaron los disfraces en el «Día del Txiki».

Entrega de los premios del concurso de redacción

SAN SALVADOR DEL VALLE: HOMENAJE A 200 PERSONAS MAYORES



Un bonito acto, alegre y de gran cariño, resultó el homenaje que la Comisión de Fiestas de San Salvador del Valle rindió a unos 200 jubilados y personas mayores, en el Colegio de las Hermanas Franciscanas de Montpellier.

Se realizó con motivos de las fiestas patronales, de San Ramón Nonato, y consistió en la invitación a un bien servido lunch, en que los mayores depararon agradablemente entre sí y con los jóvenes que les atendieron.

En el transcurso de la reunión fueron amenizados por un conjunto de txistularis y una rondalla femenina. Finalmente fueron despedidos a los acordes del «Agur Jaunak».

Durante el acto se procedió a la entrega de los premios del concurso de

redacción infantil y juvenil, convocado durante las últimas fiestas de la Transfiguración del Señor, sobre temas de la localidad. Estos fueron concedidos a Ricardo Tabernilla, de 10 años; Guillermo Tabernilla, de 11; Guillermo Andrés Ibarreche, de 12; Inmaculada Garrastachu, de 14; y María Ángeles López Mesas, de 17. Todos fueron muy aplaudidos por los homenajeados.

Mención aparte, dentro de la simpática reunión,

Un momento del acto de homenaje a unos doscientos jubilados y personas mayores en San Salvador del Valle (Foto ORTUZAR).

merece la intervención con la acordeón del maestro Alfredo Postigo.

Todos, protagonistas y organizadores, salieron muy complacidos, de uno de los actos más diferenciados de las fiestas de la localidad minera.

J.O.

Bilbao: Vehículo incendiado

Un «Seat 131» matrícula BI-7.001-N ha resultado con importantes daños como consecuencia de un incendio originado, al parecer, tras haber sido arrojada la colilla de un cigarrillo en el interior del vehículo, cuando se hallaba aparcado en la calle San Francisco de Bilbao.

El propietario del coche, Francisco Barandiarán Osaba, manifestó a la Policía que había dejado semiabiertas las ventanillas, por lo que sospecha que alguien arrojó la colilla.